



**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ДЕРЖАВНИЙ ВИЩИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ЗАКЛАД
«КИЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ ВАДИМА ГЕТЬМАНА»
КРИВОРІЗЬКИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ ІНСТИТУТ**

«ЗАТВЕРДЖУЮ»
Голова відбіркової комісії

А.В. Шайкан

«26» березня 2018 р.

ПРОГРАМА

**вступного фахового випробування
на рівень вищої освіти «бакалавр»
зі спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування»
на базі здобутого ОКР «молодший спеціаліст»**

**Кривий Ріг
2018**

ЗМІСТ

	стор.
Вступ	3
1. Перелік дисциплін, що виносяться на фахове випробування	4
2. Порядок проведення фахового випробування	5
3. Перелік тем та питань з дисциплін, що виносяться на фахове випробування	5
3.1. Фінанси.	5
3.2. Страхування.	8
3.3. Банківські операції.	10
4. Критерії оцінювання тестових завдань різних рівнів складності	12
5. Рекомендована література для підготовки до фахового випробування	13

ВСТУП

Мета проведення вступного фахового випробування на освітньо-кваліфікаційний рівень «бакалавр» у галузі знань «Управління та адміністрування» за спеціальністю «Фінанси, банківська справа та страхування» за скороченим терміном підготовки полягає у перевірці професійних компетенцій, отриманих вступником в процесі навчання за освітньо-кваліфікаційним рівнем «Молодший спеціаліст».

Вимоги до здібностей і підготовленості вступників. Для успішного засвоєння програми освітнього ступеня бакалавр абітурієнти повинні мати диплом молодшого спеціаліста за спорідненими спеціальностями, а саме: «Інформаційна діяльність підприємства», «Економіка підприємства», «Прикладна статистика», «Бухгалтерський облік», «Оціночна діяльність», «Фінанси і кредит», «Організація виробництва», «Організація обслуговування на транспорті», «Маркетингова діяльність», «Комерційна діяльність», «Діловодство», «Товарознавство та комерційна діяльність». Обов'язковою умовою є вільне володіння державною мовою.

Фахове випробування проводиться через тестову перевірку знань, що формують уміння, зазначені у ГСВО МОН «Освітньо-кваліфікаційна характеристика бакалавра з галузі знань «Економіка та підприємництво» або за іншою галуззю знань.

Вступник освітньо-кваліфікаційного рівня «молодший спеціаліст» повинен:

знати:

теоретичні основи фінансів, їх класифікацію, фундаментальні принципи організації фінансів;

засади організації грошового обігу в країні, відносини, які виникають в процесі розрахунків, в сфері державних фінансів та між суб'єктами господарювання;

економічні відносини в сфері комерційного і державного кредиту;

економічний зміст оподаткування, класифікацію податків, принципи та організацію процесу оподаткування;

механізм здійснення міжнародних фінансових розрахунків;

організацію роботи ринку капіталу і грошового ринку;

порядок створення та організація діяльності комерційного банку;

порядок проведення розрахунково-касових, кредитних, депозитних та інвестиційних операцій банків;

особливості надання нетрадиційних банківських операцій та послуг;

вміти:

визначати фінансову стратегію, застосовувати методичний інструментарій управління фінансами підприємств;

ефективно управляти грошовими потоками, забезпечувати їх синхронізацію;

управляти формуванням прибутку та знаходити резерви його росту;

приймати оптимальні рішення, щодо знаходження джерел формування фінансових ресурсів підприємств для забезпечення поточної і інвестиційної діяльності;

аналізувати та оцінювати фінансовий стан підприємств;

здійснювати планування податкових платежів підприємства, забезпечуючи нейтралізацію та зменшення їх негативного впливу на діяльність підприємств;

управляти формуванням власного і залученого капіталу підприємства;

організувати проведення банківськими установами основних операцій з формування ресурсів та їх розміщення.

Характеристика змісту програми. Програма вступного іспиту побудована за синтетичним міжпредметним принципом і охоплює питання, що визначають наявність у вступників здібностей виконувати технічну, контрольну, організаційну, інформаційну функції, а також умінь аналізувати наукову інформацію, розробляти рекомендації щодо впровадження результатів досліджень, нормативні документи, тощо.

Програма фахового іспиту складається з кількох модулів, що включають дисципліни професійної підготовки молодшого спеціаліста, кожен з яких інтегрує матеріал певного функціонального спрямування та поєднує теоретичні і прикладні питання, в яких виявляються знання та вміння вступників використовувати категоріальний апарат, методи обґрунтувань і розрахунків за основними функціями фахівця зі спеціальності «Фінанси, банківська справа та страхування».

Порядок проведення фахового іспиту визначається Положенням про приймальну комісію Криворізького економічного інституту ДВНЗ «Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана».

1. ПЕРЕЛІК ДИСЦИПЛІН, ЩО ВІНОСЯТЬСЯ НА ФАХОВЕ ВИПРОБУВАННЯ

На фахове випробування виносяться наступні дисципліни:

1. Фінанси.
2. Страхування.
3. Банківські операції.

2. ПОРЯДОК ПРОВЕДЕННЯ ФАХОВОГО ВИПРОБУВАННЯ

Фахове випробування на отримання освітнього ступеня «бакалавр» проводяться у письмовій формі у терміни, затверджені наказом ди ректора. Для проведення фахового випробування створюється фахова атестаційна комісія.

Фахове випробування проводиться у формі тестування. Форма проведення фахового випробування спрямована на створення сприятливих умов для об'єктивності оцінювання знань вступників.

Білет фахового випробування складається із 30 тестових завдань трьох рівнів складності.

Для виконання письмового завдання відводиться 3 (три) астрономічні години.

Під час складання фахового випробування забороняється користуватися мобільними телефонами, іншими допоміжними засобами та будь-якими літературними джерелами.

3. ПЕРЕЛІК ТЕМ ТА ПИТАНЬ З ДИСЦИПЛІН, ЩО ВІНОСЯТЬСЯ НА ФАХОВЕ ВИПРОБУВАННЯ

3.1. Фінанси

Тема: Предмет фінансової науки як пізнання функції фінансів.

Предмет і метод науки про фінанси. Об'єктивні передумови виникнення фінансів. Специфічні ознаки фінансів, їх суспільне призначення. Фінансові категорії як форма наукового пізнання сутності фінансових відносин. Взаємозв'язок фінансів з іншими економічними категоріями. Фінансові ресурси як матеріальні носії фінансових відносин. Склад і особливості формування централізованих і децентралізованих фінансових ресурсів. Фінансові резерви.

Тема: Генезис і еволюція фінансів.

Суспільний розподіл праці. Розвиток товарного виробництва та його вплив на фінансові відносини. Розвиток грошового господарства: формування та використання основних функцій грошей. Зміна суспільних формацій та демократизація суспільства у контексті фінансових відносин. Утворення сучасної фінансової системи, її структура за сферами застосування: державна, міжнародна, фінанси підприємств і організацій. Фінансова система України, принципи побудови.

Тема: Становлення та розвиток фінансової науки.

Фінансова наука про державу. Камералісти та систематизація аналізу

державного господарства. Класична політична економія. Неокласична політекономія. Італійська школа фінансової науки. Принцип еквівалентності. Принцип податкової платоспроможності. Інституціональна симетрія. Кейнсіанська революція. Теорія трудової вартості. Теорія граничної корисності. Зовнішні ефекти та суспільні блага. Дослідники в області фінансової науки.

Тема: Фінансове право та фінансова політика.

Правове регулювання фінансових відносин. Фінансове право. Розвиток фінансового законодавства в Україні.

Фінансова політика – складова частина економічної і соціальної політики держави. Стратегія і тактика фінансової політики. Фінансовий механізм як сукупність форм і методів організації фінансових відносин. Фінансове планування: суть, принципи, методи, завдання.

Управління фінансами, об'єкти і суб'єкти. Центральний апарат Міністерства фінансів України в управлінні фінансами. Роль місцевих фінансових органів в управлінні фінансами.

Фінансовий контроль: сутність та призначення. Види, форми і методи фінансового контролю. Суб'єкти фінансового контролю в Україні. Шляхи підвищення дієвості фінансового контролю.

Тема: Податки. Податкова система.

Суть і функції податків. Класифікація податків. Податкова політика: поняття та її принципи. Фактори, що визначають напрями і характер податкової політики. Податкова політика України в сучасних умовах. Види податків і форми оподаткування. Пряме і майнове оподаткування в Україні. Система непрямого оподаткування в Україні. Система місцевого оподаткування в Україні.

Тема: Бюджет. Бюджетна система.

Місце і значення бюджету в загальній системі фінансових відносин. Бюджетний механізм фінансового регулювання. Функції бюджету та їх зв'язок з функціями фінансів.

Поняття бюджетної системи. Розподіл доходів і видатків між ланками бюджетної системи. Бюджетний устрій. Бюджетне регулювання. Бюджетне планування і прогнозування. Бюджетне право. Бюджетний процес і його основні елементи. Бюджетний контроль. Державний бюджет – основний фінансовий план країни. Економічна сутність доходів і видатків бюджету, їх класифікація. Форми прояву доходів і видатків, їх матеріальне втілення. Форми і методи мобілізації грошових коштів до бюджету. Видатки державного бюджету. Основні напрями використання бюджетних коштів. Принципи бюджетного фінансування.

Тема: Бюджетний дефіцит.

Бюджетний дефіцит. Поняття і причини виникнення. Класифікація бюджетного дефіциту залежно від виду. Проблеми скорочення і можливі джерела покриття бюджетного дефіциту. Методи фінансування дефіциту бюджету. Основні форми бюджетного профіциту. Збалансування бюджету, основні концепції.

Тема: Державний кредит.

Економічна суть державного кредиту, його роль у формуванні додаткових фінансових ресурсів держави і покритті бюджетного дефіциту. Відмінність державного кредиту від банківського. Види державного кредиту. Державний борг. Капітальний і поточний державний борг. Причини і наслідки зростання державного боргу. Джерела погашення державного боргу. Економічні та соціальні наслідки державного боргу.

Форми внутрішнього державного кредиту. Державні внутрішні позики. Використання державою частини банківського державного кредиту. Залучення коштів ощадними установами. Грошові лотереї. Форми зовнішнього державного кредиту. Державні зовнішні позики. Позики міжнародних фінансових органів.

Тема: Місцеві фінанси. Бюджетний федералізм і фінансове вирівнювання.

Сутність та призначення місцевих фінансів. Місцеві фінансові ресурси: їх склад і роль в здійсненні політики зміцнення економічної самостійності адміністративно-територіальних формувань в умовах ринкових відносин.

Місцеві бюджети як фінансова база місцевого самоврядування. Структура доходної частини місцевих бюджетів. Соціальна спрямованість видаткової частини місцевих бюджетів. Бюджетний федералізм. Позабюджетні кошти й валютні фонди місцевих органів самоврядування, їх значення у формуванні фінансових ресурсів регіону. Джерела надходжень і основні напрямки використання місцевих бюджетів.

Проблеми фінансів місцевого і регіонального самоврядування. Розв'язання фінансових проблем регіонального самоврядування в Україні.

Тема: Соціальні позабюджетні фонди.

Сутність та загальна характеристика фондів цільового призначення. Пенсійний фонд України. Фонд соціального страхування з тимчасової втрати працездатності. Фонд загальнообов'язкового державного соціального страхування на випадок безробіття. Фонд соціального страхування від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань. Інші

позабюджетні фонди.

Тема: Фінанси суб'єктів господарювання.

Сутність фінансів підприємницьких структур, їх функції і основи організації. Грошові надходження підприємств, їх склад, економічна характеристика і класифікація. Формування фінансового результату діяльності підприємств.

Особливості фінансових відносин на підприємствах різних форм власності і господарювання.

Тема: Фінанси домогосподарств.

Поняття фінансів домогосподарств та їх роль у розподілі фінансових ресурсів. Особливості організації та складові фінансів домогосподарств. Фінанси домогосподарств у країнах з розвинутою ринковою економікою. Вплив оподаткування на фінансовий стан домогосподарств.

Тема: Страхування і страховий ринок.

Економічна необхідність і роль страхування в забезпеченні безперервного суспільного виробництва. Особливості фінансових відносин у сфері страхування. Класифікація основних форм страхування. Функції страхування. Поняття страхового ринку та його організаційна структура. Учасники страхового ринку. Формування і розвиток страхового ринку в Україні.

Тема: Фінансовий ринок.

Сутність фінансового ринку, його роль в мобілізації і розподілі фінансових ресурсів. Класифікація складових фінансових ринків. Види цінних паперів та їх основні характеристики. Фондова біржа, організація та порядок її роботи. Економічні передумови функціонування фінансового ринку в Україні. Правове регулювання фінансового ринку. Перспективи розвитку фінансового ринку в Україні.

3.2. Страхування

Тема: Сутність, принципи і роль страхування.

Сутність страхування, місце страхування в системі економічних категорій. Страхові фонди як матеріальна основа страхового захисту. Форми організації фондів страхового захисту. Самострахування, його джерела та межі доцільного застосування. Принципи страхування. Функції страхування.

Тема: Класифікація страхування.

Класифікація страхування за об'єктами і за формами. Галузі, підгалузі та види страхування; характеристика форм страхування.

Тема: Страхові ризики та їх оцінка.

Страховий тариф та його структура. Брутто-ставка і брутто-тариф. Нетто-ставка і нетто-тариф. Навантаження. Фахівці, що займаються обрахунком страхових тарифів. Страховий ризик і страховий випадок відповідно до законодавства. Чистий і спекулятивний ризик. Сутність і завдання актуарних розрахунків.

Тема: Страховий ринок.

Суб'єкти страхового процесу. Основні фахівці, що приймають участь в проведенні страхування. Страхові посередники. Законодавчі вимоги до страхових посередників. Аквізитори, Аварійні комісари.

Тема: Страхова організація та державне регулювання страхової діяльності.

Створення і державна реєстрація страхових компаній відповідно до законодавства. Вимоги до статутного капіталу страховиків. Вимоги до виду діяльності страховиків відповідно до законодавства. Діяльність нерезидентів на страховому ринку України. Правила страхування та законодавчі вимоги до них. Законодавчі вимоги до сплати страхових премій і здійснення страхових відшкодувань.

Тема: Особисте страхування.

Страхування життя. Страхова сума і викупна сума в страхуванні життя. Страхові тарифи в страхуванні від нещасних випадків. Обов'язкове медичне страхування. Добровільне медичне страхування. Програми добровільного медичного страхування. Франшизи при проведенні добровільного медичного страхування. Обов'язкове страхування від нещасних випадків на транспорті.

Тема: Майнове страхування.

Об'єкт страхування. Страхова сума, сума збитку, сума страхового відшкодування. Системи відповідальності страховика (першого ризику, пропорційна, гранична). Страхування врожаю сільськогосподарських підприємств. Страхування фінансових і кредитних ризиків. Страхування автотранспорту. Страхування майна юридичних і фізичних осіб.

Тема: Страхування відповідальності.

Зміст страхування відповідальності. Об'єкт та види страхування відповідальності. Страхування цивільної відповідальності власників автотранспортних засобів. Моторне (транспортне) страхове бюро України та його функції. Міжнародна система "Зелена картка".

Тема: Перестраховання і співстраховання.

Необхідність і сутність перестраховання, стан і перспективі його розвитку. Суб'єкти перестраховання. Ринки перестраховання. Вимоги законодавства України щодо перестраховання ризиків. Методи перестраховання. Факультативне перестраховання. Облігаторне перестраховання. Перестрахові брокери.

Тема: Доходи, витрати і прибуток страховика.

Склад доходів страховика. Склад витрат страховика. Формування прибутку від страхової діяльності.

Тема: Фінансова надійність страхової компанії.

Зміст фінансової надійності страховика та складові, що її забезпечують. Зміст платоспроможності страховика та законодавчі вимоги щодо її забезпечення. Фактичний запас платоспроможності. Нормативний розрахунковий запас платоспроможності у компаній, що здійснюють ризикове страхування і страхування життя.

3.3. Банківські операції

Тема: Банківська система України на сучасному етапі.

Рівні банківської системи України, основні етапи її розвитку. Основні функції та інструменти регулювання НБУ. Класифікація комерційних банків за рівнем капіталу та обсягом активних операцій. Особливості функціонування сучасних банківських систем.

Тема: Комерційний банк – головна ланка банківської системи України.

Класифікація комерційних банків. Порядок реєстрації комерційного банку. Ліцензування банківської діяльності. Філії та представництва, порядок їх відкриття. Доходи, витрати і прибуток комерційного банку.

Валютне ліцензування комерційного банку. Мета та зміст виконання активних і пасивних операцій комерційного банку. Економічні нормативи діяльності комерційного банку.

Тема: Пасивні операції комерційних банків.

Склад і структура ресурсів комерційного банку. Характеристика операцій банку з формування капіталу комерційного банку. Недепозитні операції комерційних банків, їх характеристика.

Депозити як джерело формування ресурсів комерційного банку. Вклади

до запитання (на вимогу), порядок відкриття рахунків у банках. Строкові депозити. Залучення ресурсів на міжбанківському ринку. Порядок отримання кредитів від НБУ. Випуск облігацій комерційними банками. Розрахунки при здійсненні депозитних операцій.

Тема: Розрахунково-касові операції комерційних банків.

Основи організації грошових розрахунків, їх види. Принципи проведення безготівкових розрахунків. Загальні основи і характеристика операцій комерційного банку з розрахункового обслуговування клієнтів. Види та порядок відкриття рахунків населення.

Визначення форм безготівкових розрахунків. Операції банку з електронними чеками.

Характеристика платіжного обороту держави. Порядок забезпечення банків готівкою. Оборот касової готівки у банках. Організація касової роботи на підприємствах. Організація виконання касових операцій банку. Нормативна база виконання касових операцій банку. Документальний обіг прибуткових і видаткових кас. Організація інкасування грошового обігу.

Міжбанківські розрахунки. Розрахунки за допомогою спеціальних платіжних засобів.

Тема: Кредитні операції комерційних банків.

Організація банківського кредитування в сучасних умовах. Поняття кредитної політики банку. Умови та форми кредитування. Види кредитів. Суб'єкти кредитних взаємовідносин. Принципи банківського кредитування. Етапи процесу кредитування. Характеристика кредитного договору. Плата за кредит та порядок її визначення. Фактори, які впливають на величину процентної ставки за кредит.

Способи захисту від кредитного ризику. Критерії оцінювання фінансового стану позичальника. Оцінка кредитоспроможності позичальника. Кінцева рейтингова оцінка позичальника. Кредитний ризик та методика управління ним. Проблемні позички. Кредитний моніторинг.

Особливості надання окремих видів кредитів.

Тема: Операції банків з цінними паперами. Банківські інвестиції.

Задачі комерційних банків на ринку цінних паперів. Фондовий ринок, його структура. Види цінних паперів на фондовому ринку. Загальна характеристика діяльності банків на ринку цінних паперів. Зв'язок інвестиційних операцій комерційних банків з цінними паперами з позичковими операціями.

Класифікація операцій банків з цінними паперами. Посередницькі операції банків з цінними паперами. Операції банків з векселями підприємств.

Цінні папери у портфелі банку.

Показники доходності облігацій. Показники рентабельності акцій. Показник доходності акцій. Види вартості цінних паперів. Класифікація видів інвестиційного ризику.

Тема: Обслуговування комерційними банками зовнішньоекономічної діяльності клієнтів. Валютні операції банків.

Характеристика валютних операцій банку. Валютні операції банків, їх характеристика. Відкриття і ведення валютних рахунків. Обмінні операції банків. Валютна позиція банків, характеристика, види.

Правила використання готівкової інвалюти на території України. Види валютних курсів. Розрахунок крос-курсу при обміні валют. Операції банків з дорогоцінними каменями.

Умови здійснення розрахунків за міжнародними операціями. Форми міжнародних розрахунків.

Тема: Послуги комерційних банків.

Лізингові послуги. Факторингові послуги. Трастові послуги. Характеристика роботи банків, яка виконується в процесі надання цих послуг. Вексельні послуги комерційних банків.

4. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ТЕСТОВИХ ЗАВДАНЬ РІЗНИХ РІВНІВ СКЛАДНОСТІ

Екзаменаційний білет складається із 30 тестових завдань по 10 кожного рівня складності. Кожне тестове завдання має п'ять варіантів відповідей, одна з яких є вірною. Результати письмової роботи вступника оцінюються наступним чином:

- 1) правильна відповідь на питання 1-го рівня складності – 0,5 бала;
- 2) правильна відповідь на питання 2-го рівня складності – 0,8 бал;
- 3) правильна відповідь на питання 3-го рівня складності – 1,0 балів.

5. РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА ДЛЯ ПІДГОТОВКИ ДО ФАХОВОГО ВИПРОБУВАННЯ

Фінанси

Фінанси для фінансистів [текст]: підручник / О.А.Шеремет, І.В.Дем'яненко, К.В.Багацька [та ін.] за заг. ред. Т.А.Говорушко.- К.: «Центр учбової літератури», 2013. - 612 с.

Юрій С.І., Федосов В.М., Алексеєнко Л.М., Зятковський І.В., Кириленко О.П. Фінанси: підручник / С.І.Юрій (ред.), В.М. Федосов (ред.). – К.: Знання, 2008. – 611 с.

Фінанси: курс для фінансистів [підручник] / За ред. д.е.н., проф. Буряка П.Ю., д.е.н. проф. Вихор О.Б. – К.: «Хай-Тек Прес», 2010. -328с.

Венгер В.В. Фінанси: навч. пос. [для студ. вищ. навч. закл.] / В.В.Венгер. – К.: Центр учбової літератури, 2009 . – 432с.

Ковальчук А.Т. Фінансове право України. Стан та перспективи розвитку / А.Т. Ковальчук. – К.: Знання, 2007. – 488с.

Василик О.Д. Податкова система України [Текст]: Навч. посіб. / О.Д. Василик.– К.: ВАТ “Поліграф книга”, – 2004. – 478 с.

Сідельникова Л.П., Костіна Н.М. Податкова система [навчальний посібник] / Л.П. Сідельникова, Н.М. Костіна. – К.: Видавництво Ліра-К, 2013. - 604 с.

Бюджетна система: підруч.[В.В Бабіченко, В.М. Опарін, С.М. Павлюк, В.М.Федосов, В.К.Хлівний та ін.]; за наук.ред. В.М.Федосова, С.І. Юрія. – К.: Центр учбов. літератури; Тернопіль: Екон. Думка, 2012. - 871с.

Говорушко Т.А. Місцеві фінанси [Текст]: Курс лекцій / Т.А.Говорушко, С.М. Еш. – К.:НУХТ, 2009

Еш С.М. Фінансовий ринок: [Навч. посібник]: / С.М. Еш. – К.: Центр учбової літератури, 2011-528с.

Страховання

Базилевич В.Д. Страхова справа / В.Д. Базилевич, К.С. Базилевич . – [2-ге видання., перероб. і доп.]. – К.: Товариство «Знання», КОО, 2002. –203 с.

Горбач Л.М. Страхова справа: навч. посібник/Л.М.Горбач. – [2-ге вид., виправлене].- К.: Кондор, 2003. – 252 с.

Страховання: підручник / [Артюх Т.М., Бабко В.Л., Гаманкова О.О., Горянська С.В., Мних М.В. та ін.]; керівник авт. колективу і наук. ред. С. С. Осадець. [вид. 3-тє]. - К.: КНЕУ, 2006. - 599 с.

Страховання: теорія та практика: навчально-методичний посібник / [Внукова Н.М., Успенко В.І., Временко Л.В. та ін.]; За загальною редакцією

проф. Внукової Н.М. – Харків: Бурун Книга, 2004. – 376 с.

Страхові послуги: підручник / [С.С.Осадець, Т.М.Артюх, О.О.Гаманкова та ін.]; Кер.авт.кол. й наук.ред. проф. С.С.Осадець і доц. Т.М.Артюх. – К.: КНЕУ, 2007. – 464 с.

Супрун А.А. Страхові послуги: навчальний посібник / Супрун А.А., Зайвенко Т.О. (Петрішина Т.О.). – Львів: «Магнолія 2006», 2009. – 248 с.

Шумелда Я. Страхування: [навчальний посібник для студентів економічних спеціальностей] / Я.Шумелда. – Тернопіль: Джура, 2004. – 280 с.

Банківські операції

Васюренко, О.В. Банківські операції: [навч. посіб.] / О.В. Васюренко. – 6-е вид., перероб. і доп. – К.: Знання, 2008. – 318 с.

Вовчак, О.Д. Банківська справа: [навч. посіб.] / О.Д. Вовчак, Н.М. Руцишин. – Львів : Новий Світ-2000, 2008. – 560 с.

Дзюблюк О.В. Банківські операції: [підручник] / За ред. О.В. Дзюблюка. – Тернопіль: ТНЕУ, Економічна думка, 2009. – 696 с.

Котковський, В.С. Банківські операції: [навч. посіб.] / В.С. Котковський, О.В. Неізнана. – К.: Кондор, 2011. – 498 с.

Коцовська Р. Операції комерційних банків: [підручник] / За ред. Р. Коцовська, В. Ричаківська, Г. Табачук, Я. Грудзевич, М. Вознюк. – К.: Алерта, 2004. – 500 с.

Міщенко, В.І. Банківські операції: [підручник] / За ред. В.І. Міщенко, Н.Г. Слав'янської. – К.: Знання, 2006. – 727 с.

Мороз, А.М. Банківські операції: [підручник] / За ред. А.М. Мороза. - К.: КНЕУ, 2008. – 608 с.

Рябініна Л.М., Няньчук Н.Ю., Ухлічева Л.І. / за ред. Рябініної Л.М. Банківські операції: [навчальний посібник]. – Одеса: ОДЕУ, 2011. – 536 с.

Шевченко Р.І. Банківські операції: [навч.-метод. посіб. для самост. вивч. дисц.] / Р.І. Шевченко. – К.: КНЕУ, 2000. – 160 с.